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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTANA DO IPANEMA ESTADO DE 

ALAGOAS 

 

8ª Sessão Ordinária Legislativa de 25 de março de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

Vice-Presidente: Elielson da Silva  

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 12h30m do dia 25 (vinte e cinco) dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, na 

Sala de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas. O Presidente Moacir Júnior começa 

informando que a gestora do município encaminhou um projeto de lei a esta Casa 

concedendo um reajuste salarial aos servidores públicos efetivos e comissionados no 

percentual de 10,06% (dez vírgula zero seis por cento). Elogia a iniciativa da prefeita, 

diz que o atraso para início desta sessão ocorreu porque o projeto estava sendo discutido 

e garante que todos os vereadores terão satisfação em aprová-lo. Diz sentir alegria com 

a presença da vereadora Tanilla, uma vez que a mesma se encontrava licenciada após 

passar por um procedimento cirúrgico. Após, determina que seja feita a chamada dos 

edis. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença dos seguintes 

Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson da Silva, 

Eudes Vieira da Paixão Júnior, Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa Eliana 

Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário Siqueira 

Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), Roberto 

Cezar Oliveira Silva, Tanilla Pereira de Almeida e Zezito Teles de Carvalho Júnior 

(Nego de Zito). Na hora Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara 

aberto os trabalhos Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a 

leitura da ata da sessão anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto 

Oliveira solicita dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, 

certifica e publica na forma regimental. Seguindo, autoriza a leitura das matérias do 

pequeno expediente, consta o seguinte: Decreto nº 47, de 16 de março de 2022, da 
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prefeita municipal que dispõe de forma suplementar sobre medidas para enfrentamento 

à pandemia do Coronavírus (covid-19) no âmbito do município de Santana do Ipanema. 

Ofício 03.22/20221 do poder Executivo – encaminha relatório para realização de 

audiência pública para avaliação das metas fiscais do 3º quadrimestre de 2021. Por não 

haver mais nenhuma matéria a ser apresentada e nem oradores inscritos no pequeno 

expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores no grande expediente. o 

vereador Manoel Vanderley, o primeiro a se pronunciar, começa saudando a 

vereadora Tanilla que retorno a esta Casa, após passar alguns dias afastada para 

tratamento de saúde e se diz muito feliz em tê-la de volta. Informa que os trabalhadores 

que executaram as obras de construção de casas do projeto Habitação Rural, do governo 

federal, por meio do Instituto Filhos de Davi e da sua pessoa entre os anos de 2021 e 

2014, que existe um fundo de garantia para esses trabalhadores, mas é necessário o 

comparecimento para que possa passar a lista desses funcionários para a Caixa 

Econômica Federal. Por essa razão, pede que quem trabalhou compareça. Informa 

ainda, que o fundo de garantia para quem trabalhou na safra da cana de açúcar da Usina 

Utinga Leão já está disponível, assim como também está liberado para dar entrada no 

seguro desemprego. Diz receber muitos pedidos para solicitar o conserto de estradas e 

informa que como ocorreram muitas chuvas, houve o estrago também, mas assegura que 

o secretário municipal de infraestrutura tem um cronograma para executar o conserto, 

no mês de abril, nas estradas que tiver faltando passar a máquina. Informa que o cartório 

eleitoral está realizando o atendimento presencial e pede aos jovens que tiverem a partir 

de dezesseis anos a comparecer até o dia quatro de maio para tirar o título eleitoral. 

Estando com a palavra, o primeiro secretário Roberto Oliveira diz se sentir feliz com 

o retorno da vereadora Tanilla e concede a palavra ao próximo orador. O vereador 

Mário do Laboratório, ao se pronunciar, inicia dizendo se sentir muito feliz com a volta 

da vereadora Tanilla. Informa que a sessão demorou para iniciar porque todos os 

vereadores estavam reunidos e discutindo o projeto de lei que trata do reajuste salarial 

dos servidores públicos e que essa discussão era essencial, já que o poder legislativo 

tem a prerrogativa de discutir as proposições para tomada de decisões de forma correta. 

Conta que assim que recebeu cópia do mencionado projeto e como presidente da 

Comissão de Justiça e Redação, entrou em contato com os demais integrantes da 
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comissão e com os demais vereadores, e, decidiram que ainda nesta sessão o projeto 

será votado e aprovado. Parabeniza a prefeita municipal pela iniciativa, destacando que 

todas as categorias de funcionários serão contempladas com o reajuste, e que, para que 

isso ocorresse, houve o apoio do deputado Isnaldo Bulhões. Lembra que na última 

quarta-feira aconteceu uma sessão solene para a entrega da Comenda Sinhá Rodrigues a 

enfermeira Fabiana e que a homenageada foi merecedora da honraria. Seguindo, usa a 

palavra a vereadora Josefa Eliana que começa dizendo ser um momento de muita 

alegria e felicidade pelo retorno da vereadora Tanilla, faz a entrega de um ramalhete de 

flores como forma de recepcionar a colega e roga a Deus que lhe conceda muita saúde. 

Comunica que no último domingo ocorreu uma manifestação da categoria de 

enfermagem, em Maceió, para reivindicação de aumento salarial. Parabeniza os 

profissionais de Santana do Ipanema que, em caravana, participaram do ato e diz que a 

solicitação foi feita ao presidente da Câmara dos Deputados Federais, Arthur Lira, e que 

o projeto em prol do profissionais entrou em pauta e agora aguardam aprovação. Após, 

usa a palavra a vereador Tanilla Almeida que começa dizendo: “Santanenses, 

inicialmente desejo que essas palavras possam expressar a felicidade que sinto, ao 

retornar o dever de lutar pelas carências e anseios do povo desta terra. A esse povo 

dedico com humildade, amor e respeito toda a minha emoção neste retorno ansiado e 

auspicioso”. Faz um relato da provação que passou, ao ser surpreendida com um 

problema grave de saúde; agradece imensamente aos seus familiares e amigos pelo 

apoio e destaca: “Tendo enfrentado com a serenidade possível diante do inesperado, 

mas com o apoio, o carinho de quantos me são caro, uma grave problema de saúde, 

expresso por lesão tumoral intracraniana, somente sanável com intervenção cirúrgica de 

grande porte pude contar com o amor, o desprendimento e a dedicação dos meus 

familiares com solidariedade dos amigos e com o acolhimento espiritual daqueles que 

me honram com o seu apoio e a sua ajuda na tarefa de servir a terra Santanense. A 

todos, na inefável e atérea presença dos distantes e na sofrida e apreensiva assistência 

dos contíguos serei eternamente grata. A enfermidade que fui acometida, entretanto, 

longe de me atormentar com ansiedade ou dúvida, enche-me agora de certeza quanto à 

vontade de realizar, quanto ao desejo de produzir, quanto à esperança de contribuir para 

a conquista de melhores dias para os santanenses, tendo como referência principal o 
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atendimento às demandas daqueles que mais precisam de assistência na saúde pública. 

Dentre essas, destaco enquanto prerrogativa inalienável e fundamental da pessoa 

humana, o direito à vida, ao bem estar e a saúde, com a outorga da necessária, oportuna 

é imprescindível assistência pela administração pública em quaisquer das suas áreas de 

atuação e no concernente a todos os entes federados. Reporto-me a esse bem maior o 

direito à vida e a saúde sob a influência do que me aconteceu. Confiante na minha 

juventude não valorizei em matéria de saúde e por consequência não era detentora de 

plano. E não me ocorrera até então pensar em como importante, em ocasião tão próxima 

iria precisar desesperadamente de tal ferramenta. Ao constatar o problema deparei-me 

com uma questão de custos praticamente insuperáveis. É na ânsia por solução para o 

que me ocorrera fiz um paralelo entre o que se necessita quando a enfermidade é grande 

e o que é colocado à disposição do cidadão pelo SUS e pelas demais formas de 

atendimento às carências públicas em matéria de saúde. Apenas nas providências 

relativas à identificação da enfermidade fui submetida a uma série de exames e 

providências médicas, cujos custos me pareceram proibitivos. E no que se refere ao 

procedimento em si e as provisões a ele relacionadas pude constatar quão longe da 

assistência plena em matéria de saúde encontra-se a pessoa apenas alcançada pela 

proteção pública. Como exemplo, cito o fato de ser disponibilizado pelo SUS em nossa 

cidadeapenas 04 ressonâncias mensais para toda a população santanense. Ora somente 

na primeira semana da avaliação prévia do meu problema fui submetida a quatro 

espécies diferentes de exames com base em imagens. E a partir daí e ao longo do 

tratamento perdi as contas dos inumeráveis procedimentos da espécie e de outras 

naturezas a que fui submetida. A gravidade do caso, e os custos a ela relativos fizeram-

me até pensar distante solução porque tive que ser atendida inteiramente por vias 

particulares. E tal não ocorreu tão somente porque tive, de modo imediato e ilimitado, o 

desprendimento, a assistência financeira, a dedicação plena e o carinho incomensurável 

dos meus cunhados David Mello de Onofre, Fábio Mello de Onofre, do meu esposo 

André Mello de Onofre e meus sogros Dr. Paulo Onofre e Dra. Nicia Mello Onofre. A 

estes em especial torno público o meu reconhecimento, a minha fidelidade plena e o 

meu amor. Como também as minhas cunhadas Patrícia e Jussiara, a meu pai João, a 

minha mãe Maria, aos meus irmãos Thiago e Thales que sempre estiveram presente me 
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dando todo apoio, que com a força da prece e dos bens augúrio conduziram-me a alegria 

de está presente nesta sessão hoje. O augúrio é a promessa de felicidade presente 

naquilo que se inventa; o que espera com aquilo que se começa. Porque o afeto próprio 

da invenção é a alegria, esta por si mesma sinal augural em tudo aquilo que afinal se 

espera, se alcança e se conquista. Considero uma conquista e um privilégio está aqui 

hoje convosco e agradeço o privilegio a Deus, a Senhora Sant’Ana e as preces que me 

foram dedicadas por todos os queridos amigos, familiares e companheiros de jornada 

cívica, em especial ao povo amado de Santana do Ipanema. Por fim, aproveito a 

oportunidade para firmar um compromisso, este com a minha atuação junto ao poder 

legislativo de Santana do Ipanema. Como antes dito, serei doravante uma defensora 

inarredável do direito à vida e a saúde e a universalização plena. Porque compreendo o 

acesso aos meios de garantir o gozo de tais dádivas é pressuposto fundamental de 

qualquer pessoa, não pode estar afeto as posses ou a condição social daquele que 

clamam e reclamam por assistência. E por alento a certeza de que devemos nos limites 

das nossas forças, pugnar por um mundo melhor onde todos tenham o dom de respeitar 

os direitos de todos e de aceitar a felicidade como aspiração legítima da condição 

humana. Nessa linha de raciocínio terei doravante como rumo à defesa que a todos 

devem ser concedidos, os meios de garantia da vida e da integridade física, com 

destaque para uma assistência eficaz no campo da saúde. Com a certeza de que 

enquanto se garante individualmente tal integridade assegura-se o atendimento aos 

anseios de todos. Portanto, acredito que um dos objetivos maiores da atuação legislativa 

consiste na luta por mais saúde, pelo esforço a ser envidado na cobrança, aos poderes 

instituídos, dos meios necessários a um melhor atendimento nessa área aos Santanenses 

do campo e da cidade. Isso aprendi com o sofrimento, disso me convenci através da 

análise, isso me dedicarei enquanto testemunha do que passei e passam aqueles que 

necessitam. Porque vivenciei o limiar do abismo e emergi incólume. Porque 

testemunhei a intensidade da dor e fui agraciada pela plenitude prazerosa de sua 

ausência. Porque tenho condições, a partir ter percebido a preocupação e o sofrimento 

no semblante daqueles me são caros, de ser-lhes grata pelo apreço, pela força, pela 

garra, pela confiança insistentemente passaram, para que eu pudesse comparecer a essa 

sessão com a vitalidade e o impulso propulsor de que me encontro possuída nesse 
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momento. Vou jogar para minha voz no exercício da função legislativa na defesa dos 

despossuídos, no combate as injustiças, na luta pelos mais fracos. Vou lutar por mais 

saúde, vou questionar as carências que nesta seara testemunhamos na vida diária. Vou 

reclamar pela falta de melhores equipamentos a serem aplicados no combate aos males 

do nosso povo, vou incentivar meus companheiros para que possamos pleitear cada vez 

mais por uma melhor e mais completa assistência aos Santanenses em todos os campos 

da medicina. E vou finalmente considerar-me plena e por acaso com meu esforço e com 

a compreensão daqueles com quem compartilho a convivência, pudemos contribuir para 

uma melhor Santana do Ipanema, cada vez mais íntegra de desenvolvimento e plena de 

justiça social, obrigada”! Estando com a palavra, o presidente Moacir Júnior elogia o 

discurso da vereadora Tanilla e passa a palavra ao próximo orador. O vereador Zezito 

Teles, ao se pronunciar, inicia dizendo que organizou uma vaquejada, mostra-se 

satisfeito com o evento e agradece a todos que prestigiaram, apesar de revelar que um 

meliante disparou dois tiros de arma de fogo. Sobre isso, diz que o comandante do 7º 

Batalhão da Polícia Militar foi ágil e logo identificou o praticante dos disparos. Deseja 

boas vindas a vereadora Tanilla e diz se sentir muito feliz com o seu retorno. Reforça o 

pedido que faz por meio de uma indicação, onde solicita que o secretário municipal de 

infraestrutura execute o conserto da estrada do Gravatá, alegando que há um grande 

fluxo de veículos. Estando a frente dos trabalhos, o vice-presidente Elielson deseja 

boas vindas pelo retorno da vereadora Tanilla e passa a palavra para a vereadora Drª 

Carol Magalhães. Estando com a palavra a oradora começa informando que protocolou 

uma indicação nesta Casa solicitando que o Poder Executivo faça a codificação postal 

individual da cidade para que as ruas sejam identificadas por CEP, assim como já é em 

Arapiraca e Palmeira dos Índios. Faz o apelo dizendo que isso vai facilitar a entrega das 

correspondências, das encomendas e facilitar o trabalho dos Correios. Fala a respeito da 

entrega da Comenda Sinhá Rodrigues parabenizando a vereadora Eliana pela escolha do 

nome da enfermeira Fabiana Xavier, por afirmar que a mesma foi merecedora da 

homenagem. Parabeniza o vereador Zezito Teles pelo “sucesso” da vaquejada que 

organizou. Diz ter sido procurada por populares que reclamaram da falta de médicos em 

várias unidades básicas de saúde, como: Areia Branca, São Pedro, Floresta, Lagoa do 

Junco e Lajeiro Grande. Informa que irá entrar em contato com a secretária municipal 
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de saúde para ter ciência do que está ocorrendo. A vereadora Josefa Eliana pede a  

palavra para informar que alguns médicos passaram em residências e foram se 

especializar e outros arrumaram outros empregos. O vereador Mário do Laboratório 

também se pronuncia para informar que entrou em contato com a secretária de saúde, 

foi confirmado que quatro unidades de saúde estão sem médico, mas que no início de 

abril irão chegar novos profissionais. A vereadora Drª Carol Magalhães segue com a 

palavra agradecendo pelas informações a respeito da falta de médicos em unidades 

básicas de saúde e faz um apelo para que a secretária de saúde procure solucionar o 

problema o mais rápido possível. Deseja boas vindas a vereadora Tanilla depois de seu 

afastamento para tratamento de saúde e encerra. Estando com a palavra o presidente 

Moacir Júnior repete se sentir feliz com o retorno da vereadora Tanilla, volta a falar 

sobre o projeto do Poder Executivo que concede reajuste salarial aos servidores públicos 

do município dizendo que isso demonstra o compromisso que a prefeita Drª Christiane 

tem com os funcionários e com a população santanense. Sobre a falta de médicos, diz 

que já há médicos cadastrados par suprir a carência ora existente nas unidades básicas 

de saúde. Segundo ele (vereador Moacir Júnior), Santana do Ipanema avançou na saúde 

pública “numa velocidade incalculável” porque quando o Hospital Regional Dr. 

Clodolfo Rodrigues começou a funcionar, a população de Santana do Ipanema e de toda 

região passou a receber “mais assistência”. Diz ainda, que isso avançou ainda mais 

depois que a prefeita começou a “reformar, construir e equipar” as unidades básicas de 

saúde. Outra fato que atribuiu aos avanços, diz ter sido Santana do Ipanema ter se 

tornado referência em relação ao enfrentamento a Covid-19. Ressalta ainda, que a 

prefeita, junto com o seu pai, o saudoso Isnaldo Bulhões, adquiriu equipamentos para 

realização de exames de imagem para acompanhar os avanços da tecnologia. Por essas 

razões, agradece o empenho e a dedicação do deputado Isnaldo Bulhões em prol deste 

município e da região. Por não haver mais oradores inscritos para usar a palavra, o 

presidente determina que seja feita a leitura das matérias do grande expediente. Consta 

o seguinte: 01 (um) projeto de lei, 03 (três) indicações, 01 (um) decreto legislativo e 01 

(uma) moção. Oriundo do Poder Executivo foi apresentado o Projeto de Lei nº 02/2022 

– dispõe sobre o reajuste salarial aos servidores públicos efetivos, comissionados e 

secretários e a estes equiparados da municipalidade e dá outras providências (às 
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comissões e votação). O vereador Zezito Teles apresenta a Indicação nº 08/2022 – 

solicita a recuperação da estrada do Gravatá, trecho que dá acesso ao campo de futebol. 

De autoria da  vereadora Tanilla Almeida foi apresentado o Decreto Legislativo nº 

01/2022 – concede a Medalha de Mérito Ipanema 2022 ao cantador José de Almeida 

(votação). A vereadora Drª Carol Magalhães apresenta a Indicação nº 10/2022 – 

solicita que a prefeita municipal determine ao setor competente que forneça aos Correis 

todas as informações necessárias para realização da codificação postal, como: 

denominação dos bairros, vias, seus limites, planta da sede do município, planta da zona 

rural e seus povoados. A vereadora Eliana Fofa apresenta a Indicação nº 11/2022 – 

solicita a pavimentação em paralelepípedos das ruas: Projetada, na Barragem, Abílio 

Ferreira de Lima e a rua que dá acesso ao antigo matadouro, no bairro Clima. Por fim, o 

vereador Roberto Oliveira apresenta a Moção nº 06/2022 – votos de pesar pelo 

falecimento do Sr. Carlos Soares Campos. Após leitura, o presidente encaminha às 

comissões, para emissão dos pareceres, o Projeto de Lei n° 02/2022 oriundo do Poder 

Executivo e submete a votação as demais proposições, sendo todas aprovadas por 

unanimidade. Por não haver oradores inscritos para usar a palavra na ordem do dia, o 

presidente convoca os senhores vereadores para participar de uma sessão extraordinária 

após 30 (trinta) minutos do encerramento desta para apreciação do projeto de lei em 

pauta que trata do reajuste salarial dos servidores públicos do município de Santana do 

Ipanema. Não havendo outros assuntos a tratar, declara encerrada a presente sessão. Eu, 

Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, e, para constar, o 1º Secretário, 

o vereador Roberto Cezar Oliveira Silva, autoriza o registro que após lida e achada 

conforme segue devidamente assinada.  

 


